

# Adevărul Arad

Cotidian independent — J 02/nr. 1886/1991

ANUL IV | Nr. 694

MIERCURI, 19 AUGUST 1992

4 pag. — 10 lei

## Cine ațîță focul se arde!

Su două probleme grave se confruntă estul european: cea economică și cea națională. Prima o simțim fiecare pe propria piele. Pe a doua noi, românii, am simțit-o oarecum de la distanță, prin frații noștri basarabeni. Spun oarecum, fiindcă neliniștile care ne frământă au temel și am fi națivi dacă n-am recunoaște că există în România o problemă națională: cea legată de minoritatea maghiară.

Fără a face din țințar armăsar, această problemă trebuie avută în vedere. Cu luciditate și spirit de răspundere, dar și cu hotărârea necesară în momente de cumpănă ale istoriei, iar ciupele pe care le trăim se pot dovedi hotărâtoare.

Așadar, fără a trage clopotul „în dungă” în direcția unei alarme false, nu putem rămâne indiferenți la inițiative și afirmații care, dacă s-ar limita la cercurile unor extremiști, ar rămâne probabil inofensive și fanteziste. Gînd, însă, inițiativele și afirmațiile sînt făcute într-un cadru oficial, la nivelul unor organisme statale și foruri internaționale, acestea ar trebui cel puțin să ne pună pe gînduri.

Și ce-am gîndi noi, românii, bunăoară, cînd la vîntoarea Uniune Mondiale a Maghiarilor ce va avea loc la Budapesta, în perioada 19-21 august a.c., se pune problema „autodeterminării maghiarilor” din Transilvania?

Desigur, maghiarii se pot aduna unde vor și cînd vor și pot emite pretenții de ori-

la îndemeriști. Prin urmare, ce zice UDMR-ul cînd la Budapesta se pronunță sintagma „autodeterminarea maghiarilor din Transilvania”? Sau, mai exact, ce va zice acolo?

Pentru că aici, în România, d-l Domokos Geza spune că în limba maghiară cuvîntul „Onrendelkezés” (adică „autodeterminare” în românește) nu are exact același sens ca în limba română și nu are „de obicei” și sensul de „rupere” de ceva. Noi, cei care nu cunoaștem limba maghiară trebuie să-l credem pe d-l D. Geza pe cuvînt. Numai că eu știu că, în general, cuvintele au un sens de bază și unul sau mai multe sensuri figurate, care, de obicei, generează metafore. Cred că la congresul de la Budapesta maghiarii nu se vor aduna să facă poezii, iar problemele pe care le vor discuta vor fi foarte la obiect. Iar în ceea ce privește termenul „autodeterminare” în românește știm bine ce înseamnă. D-l D. Geza n-are decît să traducă termenul maghiar printr-un echivalent românesc care să nu ne pună pe gînduri (negre), ca să nu spunem să nu încite populația românească împotriva ma-

I. IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)

## COMENTARIU

ce natură ar fi ele, rămînd doar să aibă și argumentele necesare. Nu voi insista acum asupra faptului că aceste argumente sînt prea neînsemnate și minore față de ceea ce românii ar putea pune în talgerul balanței. Poate cu altă ocazie, deși aș dori să nu fie necesar.

Spuneam că maghiarii de aiurea se pot aduna să pună lumea maghiară la cale, dar pe noi ne interesează ce zice maghiarii din România, cu care ne întîlnim zilnic pe stradă, stăm de vorbă și alături de care ne bucurăm de viață sau suferim vitregiile vremurilor. Și, în speță, mă gîndesc la reprezentanții acestor maghiari,

## O invitație controversată

Deși vizita ex-regelui Mihai în România a fost amînată, mulți cetățeni ne-au sunat la redacție să ne întrebe în ce context ex-regele a fost invitat și la Arad, păreri despre oportunitatea acestei vizite fiind împărțite. Am pus și noi aceeași întrebare cîtorva dintre oficialitățile municipiului și județului. Iată răspunsurile:

DI. CRISTIAN MOISESCU, PRIMARUL MUNICIPIULUI: „Eu personal l-am invitat, știind că va trece și prin Arad în drum de la Timișoara la Brașov. A fost o invitație de protocol, de complezență. Am trimis un fax d-lui Mircea Ciobanu, care l-a retransmis regelui. Am semnat faxul „Cristian Moiescu, primar”. Evident, s-a făcut și un program — mi se pare normal să fi pregătit un program, chiar și dacă vizita ar fi durat două ore. Programul cuprindea o vizită în Primărie, servirea mesei și plecarea mai departe a regelui. Mi se pare normal să-l fi invitat pe rege, în condițiile în care s-au făcut invitații și pentru analafabeți și cizmari. Nu regret că l-am invitat și nu implic pe nimeni”.

DINTRE CONSILIERII PRIMĂRIEI:

D-I VOICU VĂGALAU: „E o treabă care privește pe fiecare, direct și personal”. DI. MIRCEA HENT: „Cred că primarul are dreptul în numele primarului sau Primăriei să invite. Eu am aflat din presă. Nu a făcut invitația în numele Consiliului municipal”. DI. IOAN VĂRAN: „Cred că nu era cazul să facă această invitație și cred că trebuia consultat Consiliul

municipal, pentru că invitația a fost făcută pentru municipiul Arad. În nume personal se invită acasă. Și poate Consiliul era de acord, nu știu...” DI. ALEXANDRU NAGY: „Consider că putea face invitația în nume personal. Noi nu am fost întrebați și nu ne-am pronunțat asupra invitației. Eu nu am uitat o oblecțiune împotriva acestei invitații”.

DI. DAN IVAN, PRESEDINTELE CONSILIULUI JUDEȚEAN: „DI. primar mi-a spus că ex-regele va veni la Arad, dar n-am știut dacă există o invitație sau, pur și simplu, acesta este traseul. Părerea mea e că, dacă a făcut-o, a făcut-o cu titlul personal și atunci este problema lui personală”.

DI. SIMEON MURGU, PREFECTUL JUDEȚULUI: „DI. primar mi-a spus că a făcut această invitație în calitate de persoană privată. Așa fiind, responsabilitatea îi revine în mod singular. În ce mă privește, eu sprijin poziția oficială a Guvernului României cu privire la această vizită și apreciez că această poziție este oportună și a fost luată cu foarte multă responsabilitate”.

A consemnat  
CRISTINA DULASCHI

## Consiliul Primăriei caută soluții

Sedința ordinară din această lună a Consiliului Primăriei n-a cuprins foarte multe probleme la ordinea de zi, dar cele care au fost au dat destulă bătaie de cap consilierilor. Mai întîi, o chestiune simplă la prima vedere, Proiectul de Hotărîre a înființării RAJ Gospodărie comunală și R.A. Salubritate. Eucururile s-au complicat cînd s-a ajuns la aprobarea de către Consiliul municipal a consiliilor de administrație ale regiilor. Mai bine zis, la cel al R.A. Gospodărie comunală. S-a constatat că acesta nu este complet, de la ultima ședință de consiliu intervenind schimbări. După multe discuții, a fost găsită soluția, prin delegarea unui director, urmînd ca postul să fie scos la concurs ulterior.

Referatul privind atribuirile de terenuri, în perioada ianuarie 1990 — august 1991, conform Legii nr. 4/1973, a fost punctul de pornire al unor îndelungi dezbateri. Comisia de anchetă care a întocmit referatul a împărțit în vreo cinci categorii cazurile de atribuire pe care le-au făcut diferitele echipe care s-au perindat în

această perioadă în primărie. Concluzia comisiei, exprimată în referat, a fost că o nevoie de o concepție clară privind dezvoltarea urbanistică de perspectivă a municipiului, legislația de la vremea respectivă a fost lacunară, cînd loc unor abuzuri și că trebuie făcută o analiză în documentată a fiecărui caz în parte (atribuirile ridicîndu-se la „cîteva sute de cazuri”). De asemenea, că trebuie văzută în ce condiții statul a intrat în posesia acestor terenuri.

Păreri consilierilor au gravitat în jurul unei palete foarte largi privind rezolvarea problemei: de la propunerea de măsuri radicale, cum ar fi cea a retragerii tuturor deciziilor de atribuire și apoi analizarea fiecărui caz în parte, la cea a găsirii unor criterii comune, pe baza cărora să se facă analiza situației. O precizare de bun simț a fost că atribuirile s-au făcut pe baza legilor și necesităților (solicitări de terenuri pentru locuințe și privatizare) existente la data respectivă, iar reglementările se cer să se facă după Legea 50/1991. Dar, chiar așa sînd lucrurile, abuzuri s-au făcut și părerea unanimă a consilierilor a fost că ele trebuie reparate. Așa încît, comisia care a întocmit raportul a fost abilitată în continuare ca, împreună cu serviciile primăriei, să găsească soluții de rezolvare a problemei. La acest punct al ordinii de zi, urmarea va fi la ședințele viitoare ale Consiliului. În plus, consilierii au cerut primăriei să prezinte ce s-a făcut în cazul celor 23 terenuri atribuite după apariția Legii 50/1991 și ale căror decizii au fost anulate. Nu de altceva, dar, cum a spus un consilier, „noi discutăm și cei în cauză ne rid în nas. Poate că ne vor invita și la inaugurare...” În cazul construcției de la „Libelula”, s-ar putea ca dl. consilier să fi avut gura aurită, intrucît Primăria a făcut act în justiție, în 22 iu-

T. PETRUȚI

(Cont. în pagina a III-a)

CRISTINA DULASCHI

(Cont. în pag. a III-a)

Instantaneu  
din piață?  
Nu, comorț...  
stradali?

Foto:  
M. CANCIU



**Z**i infernală. Acțiunea Săvirșin — Vărădia se declanșase de cinci ore. Fuseseră capturați doi bandiți. Doi erau încă liberi cînd, o nouă „bombă”. Majorul Vasile Lupuleac, comandantul poliției municipale intră în biroul colonelului Anghel Rădulescu și raportă: „O nouă tîlhărie, între moldoveni și ucraineni”.

Unii dintre cetățenii din G.S.I. care vin în România au devenit o adevărată calamitate. Dacă la început au făcut bișniță — ca toți bișnițarii, inclusiv ai noștri prin Ungaria, Iugoslavia, Polonia ca să nu mai vorbim de Turcia, unde unele femei se vînd cu totul — acum au început să se dede la acte de violență, să devină adevărați teroristi. Ce se întîmplase? S-a prezentat la poliție Mihail Lipovschî din Republica Moldova și a povestit că-n timp ce era în Piața Pompierilor

au venit la el trei ucraineni și l-au întrebat dacă n-are de vînzare o motocicletă? Lipovschî le-a răspuns că are o Dneper 11, de 650 cmc, culoare roșie, fără numere de înmatriculare, dar este la Sintana. (De, cum ai noștri au gazde prin Ungaria și

leargă”. În plin cîmp l-au oprit pe proprietar și l-au invitat în mașină, iar unul dintre ucraineni a încălecat „calul năzdrăvan”. În mașină, în loc să negocieze prețul, moldoveanul s-a trezit cu un laț în jurul gîtului și un pistol la tîmplă. N-a mai ne-

## Microbuzul misterios

Iugoslavia și cei din CSI au gazde la noi). Cu autoturismul ucrainenilor — Lada Samara sport, verde, cu numărul de înmatriculare E (sau H) — 5961 — E (sau T) A, omul nu-și amintește precis, au plecat împreună la Sintana. Moldoveanul și-a încălecat motocicletă și, cu Eada în urma lui, a plecat spre Zimand. Ucraincilor le-a plăcut „scula”, dar au vrut să vadă și ei cum „a-

gociat nimic și a fost fericit, după ce a promis că nu va vorbi nimic, cînd a fost aruncat jos. Cu prima mașină de „ocazie”, care l-a luat, a venit la poliție să reclame și să ceară protecție... Din nou alertă la toate fil-trele. În vizor, tot mijloacele auto din CSI. Filtrul de la Aradul Nou — plutonierii Vasile Creț și Florea Baiaș și serg. maj. Marin Stancu — opresc un microbuz

ucrainean (T-0917-K IU) din Kiev, cu opt pasageri — un moldovean și șapte ucraineni. Fierul le spune poliștilor că ceva nu-i în ordine și-i invită la sediu. Oamenii fac scandal, protestează, că doar au actele în regulă. (Pentru că la noi e ca-n țara lui Papură Vodă; intră cine vrea în România, stă cît vrea și face ce vrea: nimeni nu întreabă nimic, ca așa-i legea, n-ar mai fi! Ba, colac peste pupăză, am început, nu în județul nostru, să facem și tabere pentru asiatici — că nu sîntem străini de orientalism — și pe unii să-i și asimilăm. Inimă mare, românească, care nu învață nimic de la occidentali. Ei nici viză de intrare nu dau decît foarte bine justificat. Și nu numai occidentalii ci și ve-

(Cont. în pagina a III-a)

## Pași cu dreptul, pași cu stîngul

Nu știm ce a așteptat publicul arădean de la meciul UTA - Tractorul: un „galop” de sănătate? O victorie categorică? Un meci de mare spectacol? Toate la un loc? Cert este că s-a așteptat mult și, din câte am înțeles, spectatori au considerat că așteptările n-au fost onorate. În ce ne privește am zice să fim mai înțelegători: pentru primul meci de campionat, cînd arginajul nu este încă „uns”, n-a fost chiar rău: ocazii au fost destule, iar victoria a venit fără probleme. Părerea noastră este că nemulțumirea a existat încă înainte de joc, vizavi de modul în care a fost pregătit campionatul, de soluția pentru care s-a optat la capitoliul antrenorilor. Iar jocul, cu poticnelile care s-au ivit, a scos la suprafață această stare de nemulțumire. Altfel, cum se explică faptul că n-au trecut zece minute și s-au auzit voci cum că n-ar fi bine alcătuită echipa, că de ce nu joacă Tirtău (pînă la urmă cel invocat a intrat în joc și n-a făcut n-ai nimic), că de ce joacă Riviș, că „asta-i joc?” și concluzia iminentă: „asta-i antrenor?” Simțeam că s-a trecut prea ușor peste problema antre-

nilor. Un război mare nu se începe cu caporalii în fruntea armatei. (Să ne ier-te dl. Pasc, avem toată considerația pentru dînsul și contăm pe înțelegerea sa, așa cum a acceptat să se sacrifice și să iasă în față pentru că în „umbră” să lucreze alți antrenori. Dar, la o adică, cine va răspunde?)



Ferește-ne, Doamne, de o catastrofă! Irascibilitatea publicului s-a răsfrint, uneri nemeritat, și în teren, asupra jucătorilor — indev-sebi asupra lui Mitu. Huldut și făcut cu o și cu oțet pentru câteva ratări, Mitu s-a răzbunat și a înscris două goluri frumoase și... aplaudate de public! Nu știm ce ne face să credem că la înscrierea primului gol Mitu avea lacrimi în ochi — de descătușare, de ciudă față de cei răi de gură și neînțelegători. Privind jocul echipei pe compartimente, este clar că mai e nevoie de lucru. Semne de ingrijora e stîrnește însă centrul apărării, unde „blocul” este ușor de spart de către înaintasii lui. Dronca este un jucător bun în momentul

în care joacă mingea, dar deficitar în lupta unu contra unu. Cum prea multe soluții nu sînt (auzim că și Grad la drumul Brașovului), trebuie perfecționate relațiile de joc, respectiv dublații, pressingul, marcajul. Șters a fost Ungur. Mai mult accidentat în pregătiri, la jocul cu Tractorul el s-a prezentat fără vlagă și, ce-l mai grav, s-a reaccidentat. Il vrem și-l așteptăm pe Ungur din campionatul trecut! Ni se pare nouă, sau echipa a terminat cam fără... „benzină”? Poate de aici și cartonasele. Supără însă gesturile lui Galca și Mutică — primul a scăpat doar cu un galben (Mircea Axente, prezent în tribună, zicea că merita roșu), al doilea a fost eliminat. Asta vadește indisciplina și lipsa de responsabilitate față de echipă, față de jocurile viitoare. Așa a înțeles, de pildă, Mutică să pregătească jocul cu Jiul? Nu va apărea echipa mai „subțiată” la acest joc? Am mai constata, privind etapa în ansamblu, că F.O. Bih și Jiul au adus câte un punct din deplasare și au punctat la „adevăr”. Se anunță o luptă aspră pentru promovare. În ce măsură vom conta și noi?

TRISTAN MIRUTA

## „Divizia B” (seria a IV-a)

Rezultatele meciurilor de fotbal ale primei etape: **ȘOLMII EIPOVA** — FC ARIS ARAD 1-1 Căprom Baia Mare — Somesul Satu Mare 1-0, **ELECTROMUREȘ TG. MUREȘ** — **MOTORUL ARAD** 3-1, Venus Lugoj — Laminorul Zalău 0-1, Unieza Dej — U.M. Timișoara 2-1, Minerul Voevozi — Chimica Tîrnăveni 2-0, Dermata Cluj — Vulturii Lugoj 0-2, Metalul Aiud — Minerul Cavnic 2-1, Victoria Ocna Șugatag — Victoria Carei 0-0, **ASTRA ARAD** — AVINTUL REGHIN 2-0.

## GRUP ȘCOLAR INDUSTRIAL NR. 1 „AUREL VLAICU” ARAD

face înscrieri, pînă la data de 30 august, pentru examenul de admitere la:

1. LICEU ZI, cls. IX-a — profil real: matematică — fizică
2. LICEU SERAL, cls. XI-a — profil real: matematică — fizică.
3. ȘCOALA PROFESIONALĂ, (pentru absolvenți de 8 clase) la meseriile: lăcătuși strungari, frezori, sudori, turnători, vopsitori, timplari, sculteri-matrițeri.

Pentru elevii de școală profesională întreprinderea de Vagoane „ASTRA” Arad asigură CONTRACTE (bursă, loc de muncă la absolvire). Școala dispune de cămin și cantină. Informații și înscrieri, zilnic între orele 8 — 15 la sediul școlii, B-dul Armata Poporului nr. 31/A, telefon: 19040. (2987)

## In dialog cu cititorii

● TUDOR LAZA, ARAD, Aleca Ulise nr. 7: Sîntei nemulțumit de sentința civilă nr. 3700/17 aprilie 1992, pronunțată de Judecătoria Arad în dosarul nr. 11.817/1991, în cauză fiind conflictul apărut între S.C. „Autoprest” SA București ca reclamant și S.C. „Arădeanca” SA, ca pîrită, sentință prin care l se dă câștig de cauză firmei bucureștene prin obligarea arădenilor de a restitui un număr de 13 mijloace fixe, nominalizate într-o listă aflată la dosar, sau să plătească suma de 1.552.124 lei, contravaloarea acestora. Pe de altă parte, dv. arătați că de fapt cele 13 mijloace fixe ar fi doar 12 întrucît un tractor prins în listă ar fi fost casat încă din 1988, iar pe de altă parte, valoarea de 1,55 milioane ar fi doar 699.345 lei, cerîndu-ne să publicăm cele scrise de dv., întrucît dosarul eu pîrcina ar mai conține și alte date surprinzătoare. Fiind însă vorba despre o sentință nedreaptă care putea fi atacată prin recurs în termen legal de 30 de zile, ne întrebăm de ce nu ați utilizat această cale legală și normală de reglare a „conturilor” cu firma bucureșteană? Apoi, au ați precizat în ce calitate ne scrieți pentru a putea apela dacă sînt sau nu și alte interese în joc — de cît simțul impuls de cetățean justițiar. (V-am căutat la telefonul notat pe pîlc, în ziua de

13 august, dar ni s-a spus că sîntei plecat din localitate. Cînd reveniți în Arad poate ne căutați dv.)

● VLADIMIR BONCU, Arad, str. Victor Babeș nr. 10. Iată, publicăm „apelul” dv. în patru puncte adresat d-lui președinte al consiliului județean și municipal (n.a. vedeți că sînt doi președinți), d-lui prefect, d-lui primar, d-lui director al Direcției de Finanțe, d-lui comandant al Gărzii financiare (n. a. e comisar-șef), d-lui comandant al poliției, d-lui medic șef al Institutului de medicină legală (n.a. e un laborator), d-lui redactor șef al cotidianului „Adevărul” și d-lui responsabil al „Clubului presei”. (Între noi fie vorba, d-le Boncu, dacă nu mai era unul după redactorul șef nu cred să se fi publicat aceste rînduri. Noroc cu responsabilul Clubului presei că e o personalitate mai marcantă pe scena vieții mondene arădene și a putut fi plasat în coada somităților locale).

Iată și apelul cu pîrcina:

1. Dacă Legea 54, art. 28, privind eliberarea autorizațiilor este obligatoriu a fi respectată de orice cetățean care practică activitatea de vânzare-cumpărare în scop de comercializare de valută?
2. Dacă persoanele care ocupă și își desfășoară activitatea de comercializat valută pe porțiunea de la Școala Sanitară, Finanțe, Hotel Paro și

Astoria, club Presa pînă la Teatru, precum și în fața Băncii Naționale de pe Bd. Revoluției plătesc taxe pt. loc, pt. parcare, impozite pe venit, G.A.S., șomaj etc.?

3. Dacă organele locale care au în grijă păstrarea bunurilor și asigurarea integrității cetățenilor își fac datoria, întrucît cetățenii care trec prin zona respectivă sînt pur și simplu asaltați fără cel mai elementar bun simț.

4. Parcul din fața Hotelului Astoria a fost o „oază” în centrul civic al orașului; acum este un maidan, WG public, loc pt. gunoaie. Oare pe D-nii de la Clubul Presei și Terasa Astoria nu-i deranjează?

Considerați, apoi, că bișnițarii de valută din fața Astoriei și redacției ar trebui autorizați, pentru a putea lucra legal și civilizată și pentru a-l obliga la plata impozitului datorat pe venit.

Dincolo de glumă (pentru care sînt convins că nu v-ați supărat) d-le Boncu, dv. aveți dreptate. Stîrpirea evaziunii fiscale, practică de bișnițari, e într-adevăr necesară fiind păguboasă pentru bugetul statului, dar vă înșelați crezînd că bișnițarii o să se autorizeze una două, fiindcă așa o să le spună veșel finanțelor ori poliștilor șef sau, mă rog, responsabilul clubului presei. Treaba e ceva mai complicată și va trebui rezolvată prin metode economice și nu doar prin mijloace represive, cum propuneți. Deci răbdare și... tutun.

STEFAN TABULIA

## In atenția cititorilor!

Vreți să fiți bine informați? Doriți să economisiți timp și să nu pierdeți nici un număr al ziarului nostru? Abonați-vă la cotidianul Independent „Adevărul” Arad!

Prețul unui abonament este de 210 lei.

Citind zilnic ziarul nostru veți cunoaște permanent pulsul vieții cotidiene. Azi, nimeni nu mai poate trăi dincolo de evenimente.

Abonați-vă la ziarul „Adevărul”, un ziar în slujba dv. a arădenilor!

## Noul bazar al Aradului

Convorbire cu dl. ROMULUS GHERMAN, directorul Regiei autonome a administrației piețelor Arad

— Domnule director, în urmă cu aproape o lună, într-o altă convorbire, promiteați o serie de noutăți în ceea ce privește noua față a piețelor Aradului...

— „Care cred că s-a și conturat, dovadă felul în care arată acum aceste piețe. Evident, poate nu este ceea ce ne-am fi dorit cu toții, dar la fondurile pe care le-am avut... Deci, dacă vrem „să judecăm” regia sau Primăria, să le „judecăm” și prin prisma posibilităților financiare limitate pe care le-a avut și le are și pe care numai noi știm cum le chibzuim și le drămuim.

— Apropo de Primărie. Este regia dv. subordonată Primăriei? Vă întrebăm deoarece cu schimbările de-acum nu mai știe omul „cu cine votează”. Sau, mai exact, cui să se adreseze pentru o nemulțumire sau pentru... felicitări.

— Și reclamațiile ca și... felicitările le primim fie noi, fie Primăria căreia îi este subordonată regia. Vă asigurăm că vom avea grijă și de unele și de altele!

— Sperăm. Pînă atunci, însă, vă propunem s-o luăm metodic. Așadar, să începem cu piața... „Gorbaciou”, pe numele ei oficial Piața Mihai Viteazul, unde am văzut că se lucrează de zor.

— De fapt, lucrările au intrat pe ultima „sută de metri”, piața cu hala renovată și cele 15 spații comerciale construite urmînd a fi gata în jurul datei de 1 octombrie. Între timp am reușit să determinăm revenirea la vechiul și adevăratul nume al pieței, prin dirijarea „turștilor” străinii înspre Bazarul Aradului.

— Bazarul Aradului?

— Fosta piață așa-numită a Pompierilor a fost reprofilitată devenind Bazar. Pentru aceasta a fost completată cu mese, dotată cu 12 spații comerciale construite din cărămidă, paralele cu acoperirea ei cu copertine. De ase-

menea, am terminat împreună murea ei, în intenția impunerii unei taxe modice pentru cei care doresc să o viziteze. De reținut că în bazar nu este permisă vânzarea produselor alimentare.

— Un lucru binevenit, deși nu știm cîți or să înă seama de el.

— Treaba aceasta, a controlului, revine Poliției ca și altor organisme abilitate în acest scop.

— Să sperăm că el se va realiza cît mai curînd, întrucît ceea ce se întîmplă la ora actuală acolo depășește orice limite. Dcoarece o fi bazarul bazar, dar să vinzi carne tranșată direct pe mesele murdare, carne neprotejată în vreun fel și mai ales pe canicula din zilele acestea, ni se pare că frizează orice înțelegere. În fine, continuați, vă rugăm!

— Următoarea ar fi Piața Aradul Nou, o viitoare piață agroalimentară, modernizată și ea și cu program zilnic, Duminică, piața își va recăpăta vechea funcție, adică va redeveni aceea piață de păsări exotice, animale pentru blană, cîini de rasă, porumbel etc. Tot o piață agroalimentară a devenit și Piața Miorița din cartierul M. călaca, în vreme ce Piața Obor rămîne și în continuare ceea ce a fost și pînă acum. Adică o piață de cereale și animale.

— Nu ați spus nimic despre Piața Mare a Aradului.

— Deocamdată, ea nu intră în vederile noastre, întrucît proprietarii de drept ai spațiului respectiv — în fapt, aproape jumătate din actuala piață — intenționează să-l dea o altă destinație. Dar despre acest aspect vă propunem să discutăm altă dată, atunci cînd lucrurile se vor limpezi.

— De acord. Oricum, pînă atunci vă mulțumim pentru informațiile oferite.

M. DORGOȘAN

## IERI • AZI • MIINE

ALFA. Miine, în chioșcurile S.G. „Adevărul” SRB veți putea găsi un nou număr al săptămînalului de divertisment pentru toate vîrstele „Alfa-Magazin”.

GINEMATOGRAFE. Dacia: „Top model” (Italia) orele 9,30 11,45 14 16 18 20; Studio: „A în san a nu B” (SUA) orele 10 12 14 16 18; Mureșul: videoprotecție orele 9 11 13 15 17 19 20,30; Arta: „Legenda celor opt samurai” (Japonia) orele 13 15 17 19 și ora 21,30 la grădina de vară „Fără cuvinte” (SUA); Progresul: „Ninja de aur” (Japonia) orele 16 18 20.

OCTOMBRIE. Se pare că anul școlar 1992/1993 pentru elevi va începe la 1 octombrie și nu la 15 septembrie, ca

de obicei. Aminarea se dorește alegeților din 27 septembrie. Vom reveni în timp util cu confirmarea știrii.

SIMPUB PROBABA. Vremea se menține frumoasă și călduroasă, cu cerul mult senin. Vîntul va sufla în general slab. Temperatura minime 16-19 grade, temperaturi maxime 29-34 grade.

DUBLARE. Începînd cu 1 septembrie, n.o., prețurile medicamentelor se dublează.

Sursa: Oficiul Farmaceutic Central București care a înțeles recent în inventariere toate.

STUDIOUL ELECTRORE. Studioul de televiziune Arad prezintă azi, ora 23,30, emisiunea „Studioul electoral”, ca

## Cădea un trup...

Acum 391 de ani, la 19 august 1601, generalul mercenar Gheorghe Basta, pus în slujba unui împărat nepriceput în problemele imperiului, ataca mișelește, în cortul său din apropierea Turzii, pe Mihai Viteazul, cel ce căutase independența țării sale și realiză cel dintâi unirea sub o singură cîrmuire, a celor trei țări românești, pe care le-a unit „cu ajutorul lui Dumnezeu” (Ștefan Păscu).

„Și căzu trupul lui cel frumos ca un copaciu, pentru că nu știuse, nici se prilejise sabia lui cea iute în mina lui cea vitează (...) și amăseseră creștinii și mai virtos Țara Românească să-raci de dînsul” — așa se consemna în Cronica Țării,uciderea mișelească a marelui Voievod Mihai pe cîmpul de la Turda. Nu se scurteseră decît cîteva zile de la marea bătălie victorioasă de la Gurăslău (de lângă Zalău), în care Mihai strălucise din nou impunîndu-se în fața oștirii ca un braț viteaz, ca un mare comandant de oști. Invidia, acest

calurător. Cert este că la moartea sa fulgerătoare, regretată de întregul nostru popor, de popoarele balcanice care văzuseră în marele Român pe noul comandant capabil să-l elibereze de sub dominația otomană, el lasă poporului nostru, care l-a dat lumii, un uriaș testament pe care scria și astăzi neamului românesc. Și toate venurile ce-au venit și toate generațiile ce-au zămislit istoria pe aceste meleaguri au luptat, împlinind testamentul Viteazului. La 1 Decembrie 1918, în capi-

### 391 de ani de la uciderea mișelească a lui Mihai Viteazul

tala lui Mihai, în orașul marilor lui satisfacții, împliniri și speranțe, în care odihnește, poate, trupul lui „frumos ca un copaciu”, românii au decis unirea pentru totdeauna și în mod înecvabil, a Transilvaniei cu România.

Demnă de reținut ni se pare și evocarea voievodului de către Vasile Goldiș (propunătorul unirii), care în anul 1921, scria în ziarul „Românul” din Arad, următoarele memorabile cuvinte: „Ardealul cu munții, cu apele și codrii lui fermecători îl cunoaște și își amintește cu drag și acuma bărbătească figură a voievodului. Ardealul îl evocă mișcaș, oăci ce înseamnă secole pentru eternitatea codrilor uriașilor de piatră? Cîmpurile transilvănene au primit cu mîndrie să proiecteze umbra viteazului dezrobitor; apele Ardealului l-au reflectat imaginea eroică și l-au răcorit calul în anele lor reci și curate. Alba Iulia adîncitoare de bucurie l-a primit între zidurile ei și l-a făcut o primire triumfală în care lacrimile se amestecau cu uralele celui mai cald entuziasm”.

Uciderea lui Mihai nu l-au putut însă înmormînta faptele sale mărețe. Toți contemporanii l-au socotit cel mai vrednic de glorie dintre principii vremii, un viteaz între viteji, un al doilea Alexandru Macedon. Pentru urmașii țării sale, unită pentru o scurtă perioadă, a fost una din marile personalități ale veacului al

XVI-lea, care pentru vitejiile și martiriul său a fost socotit un erou și un mucenic.

Dacă planul criminal ar fi fost de jucat de Mihai, bătălia de la Gurăslău ar fi fost piatra de temelie a României moderne.

Și chiar dacă a căzut „trupul lui ca un copaciu”, a rămas ideea, Mihai fiind simbolul unității noastre naționale, simbol ce a învins veacurile, pînă la înfăptuirea ei deplină: 1 Decembrie 1918.

Personalitatea marelui domn se poate judeca tot atît de bine după schimbarea din temelii a perspectivei istorice. Pe cînd un ștu de înaintași n-au fost decît niște jucării în mîinile împărățiilor vecine, de la apariția sa pe scenă Mihai determină el și șirul împrejurărilor, concentrează asupra lui privirile lumii contemporane, devine un factor însemnat în desfășurarea istorică a vremii sale. De aceea, „Aducerea aminte a celor timpurii eroici să deserte în noi simțul dorinței ce avem de a păstra și de a mări pentru viitorime această prețioasă moștenire” (Nicolae Bălcescu).

În acest filon patriotic se evine căutat și încrederea nemărginită în viitorul națiunii române, în vitalitatea ei comparînd-o cu o pădure verde atît de trainică înch nîci un topor din lume nu o poate doborî. Comparația poate avea și a avut și un alt înțeles, subtil înveșmîntat într-o haină parabolică, gîndindu-se la cel ce, din interese personale, egoiste, au trădat interesele superioare, transformîndu-se în topoare care nu puteau, însă, dăuna în nici un fel pădurii sănătoase, națiunea. Luați aminte!

Prof. dr. GHEORGHE ȘORA

## Cine ațîță focul se arde!

(Urmare din pag. 1)

ghiarilor sau viceversa. Să nu se confunde stilistica cu politica. Într-o lume tensionată cum e cea de la noi, a te juca cu cuvintele poate duce la experiențe deosebit de periculoase.

Faptul că liderii Convenției Democratice din România și-au exprimat îngrijorarea față de atitudinea UDMR în problema în cauză, iarși trebuie să dea de gîndit.

În aceeași ordine de idei, UDMR-ul, ca partid entopolitic, își hotărăște linia și, la urma urmei, propria soartă. Ca partid etnic are dreptul să lupte pentru cei pe care îi reprezintă. Iar această luptă să petreacă, cum e și normal, în cadrul unor limite. Iar aceste limite nu pot nici într-un caz să depășească interesele statului național unitar român.

Să nu uităm că UDMR-ul, în toate declarațiile oficiale, a precizat că scopul partidului nu este acela de a atenta la integritatea statului național român. La Budapesta, uderemiștii vor avea ocazia să-l „dezamorseze” pe cei care tot timpul i-au atacat. O vor face? Este un moment important pentru existența partidului și pentru a se întinde o punte amicală între români și maghiari.

Sînt unul dintre românii care tot timpul încearcă crearea unui climat pașnic între români și maghiari. Dar pentru aceasta am nevoie de argumente. Ceea ce se pune la cale la Budapesta și în alte părți, din păcate nu sînt argumente pentru acela care luptă pentru concordie între români și minoritatea maghiară. Sper că temerile de față să nu fie justificate prin

ceea ce se va întimpla la Budapesta, unde UDMR-ul își va da examenul de absolvire. Și pe care, spre binele, atît al românilor, cît și al magurilor, sperăm să-l promoveze.

În altă ordine de idei, CDR își va da examenul național prin acceptarea sau nu, ca partener politic, a unui UDMR loial statului român sau aservit altor interese, străine României. Dacă UDMR poate adopta atitudinea pe care o crede, CDR nu poate alege, pentru că interesele politice cad în fața intereselor naționale.

Sper că rîndurile de față să rămîna simple supoziții pornite de la o sintagmă „autodeterminarea maghiarilor din Transilvania” — lansată în momente de nechibzuință. Căci maghiarii din România mîncîna pită românească așa bună sau rea cum o fi. Și cred că pîinea e mult mai bună mîncată pe timp de pace!

În ceea ce mă privește, pentru a încheia mai optimist, rămîn la părerea că relațiile dintre două popoare sînt hotărîte de guvernele țărilor respective.

Fără a uita însă că fumul apare exact în locul unde vom afla și focul. Nu așales focul moenit.

Să nu ne amăgim nici noi, românii, să nu se amăgească nici maghiarii, focul care arde de secole cu vilvătăie mai mare sau mai mică între cele două națiuni, nu se va stinge peste noapte. Înțelept ar fi să nu mai punem lemne pe foc nici unui, nici alții. Istoria a aprins focul, Istoria îl va stinge. Sperăm că într-o timp să nu se ardă nimeni. Cei mai expuși sînt cei care ațîță focul!

## Microbuzul misterios

(Urmare din pag. 1)

ctini nostri maghiari. De aceea e plin Aradul de turci, singhalez, pakistanezi și mai știu eu ce seminții).

Polițiștii nu s-au înșelă. Cînd au „demontat” tapiteria microbuzului, mai întîi a „căzut” un pistol, evident, încărcat, apoi 12 cartușe de vîntătoare cu încărcătură specială. Dacă erau cartușe, trebuia să fie și pușca. Și a fost. O pușcă de vîntătoare cu țevi suprapuse tăiate scurt, la care patul original a fost înlocuit cu unul ca la pistoalele pandurilor. Una peste alta, cu pușcoacul asta puteau fi scoase rapid din „circulație” o mașină de umărire sau un baraj. Cu tot protestul lor, cei opt au fost refuzăți. Apoi, invitat la confruntare, a recunoscut pe unul dintre cei patru că se-l feliuseră de motocicletă, nu era cel care încercase să-l sugrumă.

Vă întrebați, desigur, să-măști cititori, cu ce se ocupau acești indivizi în România? Nu o să eredeți! Si „apăru” pe cetățenii din GSI și nu au scutit de bandiții românii!

Sigur, nu pe gratis, ci pentru bani. Se pare că asta a fost doar prima fază. Apoi, au trecut la jefuit. Mai întîi pe străini, în continuare pe propriii cetățeni. Mafie în toată regula!

Desigur, în legătură cu evenimentele prezentate se pot face numeroase speculații. Noi ținem să precizăm că din datele pe care poliția ni le-a pus la dispoziție reiese limpede că e vorba de tilharii sădea din GSI — greu, deocamdată, de precizat din care stat. Așa cum noi, din nefericire, avem tilharii noștri — care ne-au făcut „reclama” prin Austria, Germania și-a alte țări occidentale — și statele GSI au „gunoalele” lor, care și etalează calitățile de mafioți atît acasă la ei cît și-a România. Avem cîvingerea că prin colaborarea polițiilor română, moldovenească și ucraineană, aceștia Mafie — printre altele, urmărită și pentru crime în Republica Moldova și Ucraina — va fi mai repede lichidată decît cea Italiană. În tot cazul, poliția are de lucru. Mai trebuie găsiți destul. Succes!

## Comunicat

Consiliul județean Arad face cunoscut populației următoarele:

Din restanțele la zahărul subvenționat de stat, pentru lunile martie și aprilie, a intrat pentru moment cantitatea de 250 tone, care se distribuie cîte 1 kg de persoană populației stabile din municipiul Arad, începînd cu restanța lunii martie.

Pe măsura asigurării cantităților restante, va continua acțiunea de distribuire a acestui produs în toate local-

tățile, începînd cu luna martie.

În scopul desfășurării corespunzătoare a acestei acțiuni conducătorii unităților alimentare vor lua legătura cu COMALIM Arad, pentru plata contravalorii mărfii și stabilirea graficului de livrare. De asemenea, se vor revizui listele cu populația arondată la magazine și se vor organiza raioane distincte pentru desfacerea zahărului subvenționat.

Magazinele care au în sto-

zahăr la preț liberalizat vor inventaria cantitățile existente, urmînd distinct desfacerea pentru zahărul subvenționat de stat și zahărul liberalizat.

PREȘEDINTE, DAN IVAN

## Poliția ne informează

● INCHISOARE. Poliția din Vladimirescu l-a arestat pe Constantin Budiu, 51 ani, care, pentru încălcarea prevederilor Legii 61/91 are de executat zece zile închisoare corecțională.

● RADAR. Au fost testate 1317 autovehicule. Doar 44 conducători auto au fost sancționați pentru depășirea vitezei. Iar 16 au fost avertizați.

● DUPA PATRU EUNI. A fost totuși prins Constantin Avădanei, zis Robert, Arad, str. Cuza Vodă nr. 30, fără o ocupație definită, care în aprilie a.c. a violat-o pe minoră F.G. din Arad.

● IAMA SA PRUNEA. Ioan Petrovič, 39 ani, Dumitru Dohica, 42 ani și Elisabeta Rada 52 ani, toți din Nădlac, au dat iama prin prunetele altora. Și nu un kilogram, două, ci 375. Probabil pentru țulcă. S-a făcut... dosar penal.

● SPARGERI. Prin forțarea lacătelor, hoții au pătruns în unitatea Express Resco — parter, bloc 125 Micălaca — și au furat mărfuri în valoare de 50 mii lei. ● Din locuința lui Petridor Vesa, str. Schmetzer 153, în care au intrat prin efracție, hoții au furat bunuri în valoare de 120 mii lei. ● Și locuința lui Ioan Gal din Pecica nr. 888 A a fost vizitată de hoți. Valoarea bunurilor furate — 145 mii lei.

## Consiliul Primăriei caută soluții

(Urmare din pag. 1)

nie, cerînd sistarea lucrărilor. Judecătoria a respins acțiunea. Primăria a făcut recurs. Recursul a fost respins. Fără comentarii!

După ce a fost discutat și un Proiect de Hotărîre pentru atribuirea a patru apartamente unor cadre universitare, unui actor și unui medic, domnii consilieri și-au amintit că, într-o ședință anterioară, dăduseră mîna liberă primarului pentru cazuri speciale, așa încît nu este nevoie de o hotărîre în acest sens. În schimb, s-a hotărît să se confere titlul de „cetățean de onoare al municipiului” sportivilor Elisabeta Elpa, Traian Cihărean și Sorin Babii, arădeni care au fost medaliați la J.O. Barcelona.

S-a mai hotărît sistarea lucrărilor la clădirea de pe str. V. Goldiș 1-3, clădire de patrimoniu pentru care oficiul de patrimoniu a dat cu asigurîntă avizul de restructurare. Faptul că există și arhitecti în consiliul primăriei

se dovedește benefic pentru municipiu deși, din păcate, multe clădiri de patrimoniu au fost mutilate pînă acum, iar altele stau să se dărîme. În continuare, Consiliul a hotărît constituirea unei comisii care să verifice legalitatea atribuirii unor spații, altele decît cele de locuit, la propunerea venită din partea unui grup de consilieri. În ce privește execuția bugetară pe semestrul I 1992 și cererea de suplimentare a bugetului primăriei pe semestrul II, discutarea acestora a fost amînată pentru săptămîna viitoare, intrucît s-a ridicat problema cuprinderii în buget a unor fonduri necesare unor lucrări de urgență, cum ar fi oprirea infiltrațiilor de la Combinatul chimic spre sursa de apă potabilă a orașului. O părere a fost că „nu putem pune în pericol sănătatea oamenilor și pentru aceasta avem nevoie de un studiu și de bani pentru care va trebui să stringem de gît cu orice tupeu Guvernul care va veni”. Subscriem.



**VINZARIC**

Vind TV color și alb-negru, telefon 62432. (17977)

Vind casă amenajată ca bar de lux (60 locuri, ring de dans, condiții excelente), cu încălzire centrală și anexă (cameră + bucatărie). Informații Bar MEGA, str. Școlii nr. 17, telefon 46969. (16874)

Vind autocamion Mercedes Diesel, 5 tone. Telefon 12719. (17884)

Vind gheretă metalică, în incinta unei școli. Telefon 69026. (17884)

Vind FORD ESCORT în stare excepțională, consumă 9.5/100 și DACIA 1300 cu motor francez, foarte bună, telefon 44631. (17833)

Vind mobilă combinată, telefon 13775. (17935)

Vind dormitor „Ludovic”, nou, ambalat, telefon 45054. (17905)

● Vind parbrize spațe R. Fuego și R.18 combi, combină muzicală cu telecomandă pianină, TV alb-negru. Telefon 17071. (19)

● Vind Olteit alb - 15.000 Km, Arad, str. Dimboviței nr. 29 (17961) ● Vind televizor color, mașină de țicoteț cu două paturi, telefon 1466. (17862) ● Vind urgent apartament (două) 2 camere, confort II, A. Vlaicu (lingă Fortuna), telefon 47918. (17858)

● Vind garsonieră zona Faleză Sud, telefon 965/12399 (17852) ● Vind urgent casă mare, termoficată cu curte, telefon 17357. (17850) ● Vind Olteit, motor francez - 45.000 km roșu metalizat în stare ireproșabilă, telefon 39037. (17843) ● Vind mașină spălat super-automat 16 programe, pistol tapiterie 2 buc. cu capse. Informații telefon 12581. (17839) ● Casă de vânzare, Grădiște, str. Bradului nr. 4 între orele 15-18. (17837)

● Vind mașină BMW, în stare bună, an fabricație 1977, 300.000 lei, negociabil. Telefon 14438, Faleză Sud, bl. 48, sc. A, et. I, ap. 5. (17873) ● Vind apartament 2 camere Micălaça, bloc 712, preț convenabil, telefon 15297. (17869) ● Vind urgent apartament 3 camere, confort mărît cu 2 balcoane și 2 băi, zona Piața Soarelui, str. Beiuș nr. 13, bl. 619, ap. 7, et. II. (17796)

● Vind apartament 4 camere, cumpăr apartament 2 camere, telefon 45311. (17810) ● Vind camion IFA 10 tone, fabricație 1990 (nou) și Trabant 601, nelimetriculat, telefon 62232. (17849) ● Vind apartament 4 camere, decorat, confort sport, parter Micălaça, telefon 60001. (17835)

● Vind aparat înghețată, stradal, sub prețul pieței, informații telefon 13492. (17949) ● Vind televizor color Elcom, telefon 49331. (17834) ● Vind urgent casă Sintana, nr. 42 B, str. Rozelor - centru, 4 camere, bucatărie, baie, dependințe, grădină, garaj, apă cu motor în fântină. Informații telefon 279 Sintana, Apateu 110. (17888) ● Vind casă mare cu grădină, 4 camere, bucatărie, spați, anexă, baie, garaj, cămară, curte posibilități privatizare, pe valută. Str. Gheorghe Do-

ja 166, Pirneava, telefon 17035, după ora 18. (17824) ● Vind Dacia 1310 avariată, motor stare perfectă, relații Alfa, bloc 43, sc. A, ap. 8. (17816) ● Vind Dacia 1100 și MZ 125, în stare de funcționare, telefon 47914. (17808) ● Vind apartament două camere, Vlaicu, preț 12.000 DM, telefon 22532. (17806) ● Vind teren la Insula Mureș 3.500 DM, telefon 22532. (17806) ● Vind casă în cartierul Bujac, str. Nufăr 1, telefon 45283 (17792) ● De vânzare casă și fundație cu pivniță pentru altă casă pe str. Oesko Terezia nr. 70, Arad. (17791) ● Vind apartament confort I, 2 camere, decorat, gaze, din cărămidă, la preț convenabil. Vizibil zilnic, orele 16-19, str. Lacului nr. 15, bloc A, etaj 4, ap. 18. (17710) ●

Vind apartament 3 camere sau schimb cu casă la țară, P-ța Miorița, telefon 65779. (17826)

Vind microbuz Volkswagen 1980, capacitate 1958 înmatriculat, telefon 11465. (17881)

De vânzare casă mare compusă din 4 camere, baie, dependințe, grădină, total 2.000 mp. com. Vladimirescu str. 6 Martie nr. 32. (17975)

Vind urgent casă cu grădină, informații str. I. Neculțu nr. 8 între orele 15-17. (17880)

Vind Deck Akai GX-F35 și amplificator Akai AM-U 210 stare absolut perfectă Curtiel, telefon 276 după ora 21,30. (17887)

Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

● Vind apartament două camere, P-ța Spitalului și casă cu grădină str. Biruinței nr. 6, telefon 34262. (17885) ● Vind bloc 3 camere Vlaicu X29, et. II, telefon 71646. (17874) ● Vind Olteit, fabricație 1989 - 2.000 DM, telefon 46566 / 13510. (17865) ● Vind contract garsonieră, injector încălzire telefon 16570. (17864)

„TIRI” SRA, organizează excursii în UNGARIA - simbătă, POLONIA - duminică. Informații B-dul Revoluției nr. 60, telefon 23897 orele 10-18. (17975)

S.G. „TYPHOON”, organizează excursie în POLONIA în fiecare sâ de luni din săptămână, la prețul de 6800 lei și 20 DM. Plecarea la orele 09. Firma suportă cheltuielile suplimentare până la VARȘOVIA, telefon 23907. (17859)

**COMEMORARI  
CONDOLEANTE**

● Tristă este ziua de 19 august cind se împlinesc 6 luni de la plecarea pe drumul veșniciei a scumpului nostru soț, tată, bunic și străbunic NICOLAE ALEXANDRU. Odihnească-se în pace. Familia. (20)

● Azi, 19 august, se împlinesc 3 ani de cind ne-a părăsit pentru totdeauna cea care a fost mamă, bunică și soacră IULIANA HORNA din BELIU. (17831)

Colectivul de la ZEFUIT din cadrul IMAR SA este alături de familia Șodinea Mihai, în marea durere pricinuită de moartea tatălui și-l transmite sincere condoleanțe. (17928)

Pios omagiu, lacrimi și flori la mormîntul soției și mamei dragi, LEONTINA POP, la împlinirea a trei ani de la trista despărțire. Familia. (17829)

Colegii de la Grup școlar ind. 11 și 12 sînt alături de Angela Barsony, în nemărginită durere pricinuită de dispariția fulgerătoare și prematură a mamei sale. Sincere condoleanțe. (17838)

Mulțumesc din suflet vecinilor din Episcopiei 9 pentru ajutorul și înțelegerea de-a lungul anilor în momentul despărțirii de neprețuita MAMA și înegalabilă BUNICA, IRINA ZGARDĂU. DOINA. (17843)

Cu lacrimi în ochi și nemărginită durere anunțăm împlinirea a 3 ani de la decesul celui mai bun soț, tată și bunic PANEA CRĂCIUN. Nu te vom uita niciodată. Soția DOMNICA, fiicele, ginerii și nepoții. (17843)

Pe această cale mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi, prin prezență și flori, în clipele grele pricinuite de pierderea scumpului nostru fiu și tată KOLAROV IOAN. Familia îndoliată CIOARA. (17881)

Mulțumim din suflet, și pe această cale, rudelor, colegilor de serviciu, vecinilor, cunoștințelor și în special prietenilor, foștilor colegi de clasă și doamnei diriginte, care prin prezență, condoleanțe și flori, au fost alături de noi și au condus pe ultimul drum, pe cel care a fost scumpul nostru fiu, frate, nepot și verișor ARHILEI EDUARD-EDY. În veci îndurerate familiile ARHILEI, BALAN și TAMAS. (17976)

**SOCIETATEA DE SERVICII INFORMATICE ARAD S.R.L.**  
(fost S.V.G.M. Arad)  
Organizează în perioada 07.09.1992 - 02.10.1992 seriile de cursuri:  
- inițiere în utilizarea microcalculatoarelor compatibile IBM - PG;  
- operatori xero-dactilografie;  
- limbajul BASIC pentru elevi (începători, avansați).  
Ofere toată gama de calculatoare PC - AW/XTV compatibile IBM, cu soft de instalare și documentație incluse în preț și periferice, garanție 3 ani, asigură servicii și toată gama de consumabile, inclusiv cartușe scamp, soft, manuale și reviste pentru PG-uri.  
Ofere copiatoare NASHUA, INFOTEG, servicii, piese de schimb și materiale consumabile.  
Informații și înscrieri la secretariat, str. Hortia nr. V, telefon 16583, zilnic orele 7-13. (2977)

**S.C. Merkall & L'Accesorio Impex S.R.L.**  
prin magazinul „ABG NON STOP” din Galea Apovei  
**VINDE EN GROS**  
- Bere la sticlă și doză import Germania  
- Pepsi la 1,5 litri.  
**ANGAJEAZĂ**  
- Vnzătoare pentru magazinul ABG NON STOP.  
**CONDIȚII:** liceu de specialitate sau minim 3 ani vechime.  
- Contabilă cu vechime minim 5 ani. (2978)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „ROMEGA” S.R.L. ARAD**  
prin magazinul din Bloo 303  
**VA OFERA**  
- ZAHAR EN DETAIL și primește comenzi pentru zahăr EN GROS la preț importator.  
- bogat sortiment de semințe și lichioruri din import, cu adaos „0”.  
- ulei vegetal, sucuri și concentrate de suc, alte produse la prețuri avantajoase. (2987)

**Societatea Comercială „Agromasin” SRL Arad**  
Str. Petru Rareș nr. 25 - Grădiște  
**OFERA SPRE VINZARE**  
mărfuri din import, cu PLATA IN NUMERAR SAU CEC, un bogat sortiment de ANVELOPE auto și anume: 14,00 - 24, 14,00 - 20, 12,00 - 20, 11,00 - 22,5, 900 - 20, 650 - 20, 165 - 13, 155 - 13, 145 - 13, 155/70 - 13; CAMERE AUTO: 11,00 - 20, 650 - 20, 650 - 18, 155/165/175 - 14; ACUMULATORI auto formate de 12 V de la 44 - 184 Ah. UBEI MOTOR de diferite calități, LICHID DE FRINA împletitură din sîrmă cu izolație PVG pentru gard, aparat pentru stropit portabil (Vermorel), perne de aer pentru autobuze IKARUS, cazan pentru încălzire centrală pe gaz, curele trapezoidale, furtun PVG pentru udare grădină, diferite spruzuri pentru întreținere auto și mecanică dină, precum și alte articole tehnice.  
Vă așteptăm zilnic, inclusiv simbătă între orele 8-17, sau la telefon 966/21998 și fax 966/15478. (2971)

**H & S „SERVICE” SRA ARAD**  
B-dul Revoluției nr. 94  
**ANGAJEAZĂ**  
- vnzători librari la librăria I.B. Garagiale care îndeplinesc condițiile;  
- bărbat  
- vîrsta 22-28 ani  
- absolvenți de liceu economic  
- cunoscător al unei limbi străine  
Informații suplimentare, zilnic între orele 8 - 16,00 la telefon 11236; 16348. (2969)

**REGIA AUTONOMĂ DE TRANSPORT ARAD**  
Calea Victoriei nr. 35-37  
telefon 21973, 21912, 21995  
**ANUNȚA**  
deschiderea unui curs de conducător de tramvaie cu următoarele condiții:  
- vîrsta între 25-40 ani (numai bărbat)  
- Studii - absolvenți de școală profesională sau liceu avînd calificarea de electrician sau lăcătuș.  
- domiciliul stabil în Arad.  
Relații suplimentare la sediul regiei, Birou PISA la telefon 21912, între orele 8-12. (2948)

**S.C. KȘI S.R.L. Arad**  
**ORGANIZEAZĂ**  
săptămînal excursii cu plecare în fiecare duminică în:  
POLONIA - Varșovia - tranzit Ungaria, Cehoslovacia, o noapte cazare la Varșovia, preț 7000 lei @ 20 DM.  
BURSIA - o noapte cazare și un mic dejun la ISFAN-BVA, trecere pe la Galafat, ghid domnul REMZI AMEZ. Preț 8000 lei @ 25 DM.  
Informații și înscrieri: Hotel Mureșul, camere 12. Telefon: 11544 zilnic între orele 9-17,00 sau tel. 48294, între orele 16,00-20,00. (2623)

Conținutul editat de Societatea Comercială „ADEVARUL” SRI Arad. Consiliul de administrație: TRISTAN MIHUTA (director), MIRCEA DORGOSAN (director adjunct), DOREL BARREI, MIRCEA TISCA, DOREL ZAVOIANU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 61. Telefonos secretariat - 13302; redactori - 18558 și 16796; administrația și marea publicitate - 19404; mica publicitate - 16854. Fax - 16854.  
Tiparul executat de SRI „Gutenberg” S.A. Arad. Tiraj 40497